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Meejelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
5*toralia WelyJÖtér 9’ S2ám'

Kéziratokat nem adunk vissza, 

anró hirdetéseknél minden garmcnd sző
*4 BÚ , vastagabb betűkkel 8 fill.

S jilttérben minden garmond sor 30 fill.

Zem
POLITIKAI HÍRLAP.

ifj. Meczner G-yula
főszerkesztő.

ár. Szlrmay István
felelős szerkesztő.

ár. Hám Sándor
főműnk atárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 12 korona, f évre 6 kor 

negyedévre :$ kor.
— Eiryos szám ára 8 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
■2 till. Petit betűnél nagyobb, avagy dis.-- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centin-., 
után ti fdl. — Állandó hirdetéseknél ár 

kedvezmény.

Jtétfői thémák.
Írja: I>r. Szirmay István.

— máre. 8.
Soha ennyi théma nem kínál­

kozott feldolgozásra egy-egy hét­
fői napon, mint a main. Szinte 
zavarban vagyok, hogy melyiket 
tegyem meg elsőnek. A Tisza 
István indítványát? Persze, hogy 
azt. Még is csak ez dominálja 
ma a helyzetet és — Isten bi­
zony -- sok nincs még elmondva 
abból, ami gondolat és érzés en­
nek az indítványnak nyomában 
kell, hogy kisarjadzék. Kezdjük 
hát ezen és kezdjük el őszintén 
és nyíltan, még pedig a magunk 
esze után. (Ne mondja az a csúf 
Felm. Hírlap, hogy lenyomatos 
észjárás után gondolkozik a Zem­
plén !) *

Hogy belyeslem-e a Tisza Ist­
ván indítványát? Helyeslem bi­
zony. Jobban helyeslem, mint az 
összes félhivatalosnak vagy sugal- 
mazottnak tartott újságok és kő­
nyomatosok. Jobban még Gajárinál 
is. Soha ilyen erősnek magamban a 
mameluk érzést nem tapasztaltam 
és ezt kimondom és megírom, 
ha mindjárt azzal fognak is vá­
dolni, hogy bérbe adtam a pen­
námat, vagy hogy nagyzajtai Zaj- 
tay István nyomán valami jami- 
torságra pályázom valahol a nagy- 
méltóságu Curián. Még azt sem 
bánom, ha rám fogják, hogy a 
vármegyei tisztviselők brilliáns 
fizetésfelemelése szédített meg. 
(Hála Istennek megtudtam leg 
alább ebből a fizetés felemelés 
bői, hogy számszerint a IX. fize 
tési osztályba tartozom és ott

kullogok valahol az 1. aljegyző 
háta megett, egyenlő rangban és 
fizetési osztályban olyanokkal, a 
kiknek kvalifikációját mindössze 
vagy három szigorlattal, meg egy 
ügyvédi diplomával haladom meg.) 
Nem baj, azért én még is helyes­
lem a Tisza indítványát és he­
lyeselni fogom, ha százszor meg­
bukik is az indítványozója és 
százszor diadalt arat is a fékte­
len parlamenti anarchia. Helyes­
lem, mert Tisza védi az igazsá­
got és szabadságot, nem pedig 
azok, akik hazug szájjal a sza­
badság békóba veréséről panasz­
kodnak.

De hát mi is az a sza­
badság? Már tudniillik: a parla­
menti szólásszabadság ? Azt értik 
talán alatta, hogy 15 embernek 
szabad minden, 315 nek pedig 
semmi? Vagy talán abban vau 
a szólásszabadság lényege, hogy 
ha a kisebbségnek úgy tetszik, 
éveken át tétlenségre kárhoz­
tassa az egész állami életet? 
Ejh, értsük már egyszer meg, 
hogy az alkotmány hatalmas biz­
tosítékát képező két nagy jog: 
az adó és az újonc-megtagadás 
joga nem a kisebbség jus reser- 
vatuma, hanem az országgyűlés 
joga, az országgyűlés akarata pe­
dig a többség által nyilvánul meg 
és igy, aki a többség jogát védi, 
az védi az országgyűlés jogát, 
nem pedig az, aki e jog gyako- 
rolhatása ellen korlátokat állít.

frázis, amit már hiába, de le kell 
nyelni. Nálunk közhely lett az a 
csodabogár, hogy a kisebbség 
mindig hazafias, a többség a ha- 
zafiatlan. De hát úgy van-e való­
ban? A történelem nem azt ta­
nítja. Gondoljunk csak például 
az ónodi országgyűlésre. Oh, an­
nak is volt kisebbsége, (igaz, el 
is bántak velük amúgy házsza­
bálymódjára); volt kisebbség 48- 
ban is. volt ellenzéke Deák Fe­
rencnek is, még pedig nem­
csak szélsőbal és balközép, ha­
nem ó-conservativek és nem­
zetiségi urak is; hát akkor 
is a kisebbségek képviselték az 
ország közakaratát ? Akkor is az 
ellenzék volt hazafias, a többség az 
áruló? De nemcsak a történelem, 
az elmélet, vagy mondjuk az arith- 
metika is ellentmond annak a 
tanításnak, hogy mindig a kisebb­
ség áll közelebb a nemzet szi­
véhez es akaratához. X égre is, 
talán még sem szabad elfogadni 
azt a feltevést, hogy könnyebb 
egy országban megmételyezni az

magam eszével nem tudom ezt 
felfogni.

*

De beszéljünk közelebbi dol­
gokról is. Hallottátok tisztelt ol­
vasóim. hogy Gálszécsen is meg­
alakult a függetlenségi párt? Ha 
nem hallottátok, megtaláljátok 
róla a tudósitást lapunk arravaló 
helyén. Szegény Andrássy Tiva­
dar gróf, hát már ö se tog küz­
delem nélkül mandátumhoz jutni? 
Felveszi vele a harcot Besse- 
nyey István miglészi földbirtokos, 
aki most még csak pártelnök, 
de kettőt teszek egy ellen, hogy 
ellen jelöltje lesz Tivadar gróf­
nak. Kikereste, kiválasztotta jól 
a tüggetlenségi párt a jövő em­
berét. Úgy tudja a publikum, 
hogy Besseuyey mostanában egy 
más után többször is örökölt. 
Nosza, költessük meg egy kicsit 
a haza szent nevében. Jut is, 
marad is. Azután meg az is meg 
ér egy pár ropogós ezrest, ha 
csak jelölt is volt az ember. 

Hasonló lyókat kívánok!“
ország többségének elméjét

Hogy a hazafias kisebbségre 
is kell gondolni a hazaáruló több­
séggel szemben: jó. Ez is olyan

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Kávétársaságok és teaestélyek.

A >ZempIén< számára irta: K—a Ella.
Mi szép szavak : kávétársaság

tG&Gslély!
A nagyvárosi urihölgy szánakozva 

mosolyog a társas összejövetelek e 
túlhaladt formáján. A kisvárosi nők 
fülében mint édes zene hangzanak s 
emlékeztetnek a tél egyedüli örömeire, 
a kalácsok hegységeire és a fagylal­
tok gletsereire, És végtelen, bájteli 
trécselésekre cselédekről, nagymosás­
ról és a kedves szomszédasszonyokról.

A férfiak vállat vonnak és néma 
megadással hallgatják e rettenetes 
szavakat, mintha holmi zivatar vagy 
más elhárithatlan elemi csapás zúdulna 
reájuk. Nekik viharos napokat jelez­
nek, amikor tisztogatják a házat, 
mintha a szigorú kritika tekintete 
áthatolhatna fán és vason és három 
méter magas almáriomok fölé emel­
kedhetnék. Emlékeztetik őket az in­
gerlékeny háziasszonyokra, kiknek 
közelébe nem szabad férkőznie sem 
gyermeknek, sem légynek, mindad­
dig, mig az egész ház nem tündökhk 
a legfényesebb parádéban. Szóval,

szivét, mint íi kisebbségnek. Ha 
már előbb korrumpálni kell egy 
nemzetet, hogy idegon érdeke­
ket szolgáljon, mégis csak köny- 
nyebb kevesebb embert korrum­
pálni, mint többet. Nem? Mindig 
könnyebb tehát idegen célok 
szolgálatára, nemzetellenes poli­
tika érdekében kisebbségi párt­
nak összeverődni, mint ugyan­
ezekből többséget alkotni. Mi­
csoda nemzeti érdek követeli 
tehát, hogy a kisebbségnek olyan 
jogokat reserváljunk, amelyek a 
többséget meg nem illetik. En a

elsőrendű kritikus naptól kell tarta-
niok. ,

Azután meg van az asszonyok­
nak egy egész nagy osztálya, mely 
sem nem mosolyog, sem nem ne\et. 
Halkan sóhajtoznak, ha az isméi 
lány megliivási lobogóval, teher kö­
tényben megjelenik; sóhajtoznak, ha 
megkezdődik a mulatság és sóhajtoz­
nak, ha túlestek rajta. Néha, vala­
mely nagyon megviselő ülés után, 
eltökélik: „Nem, soha többé el nem 
megyek, a jövő télen egészen bizo­
nyosan távol tartom magamat az ily­
nemű mulatságoktól'* — addig, mig 
megint megkezdődik a legközelebbi
idény. ....................

Önmagában véve a délutáni káve- 
és teatársaság eszméje nem is rossz. 
Csak az idő és megvendégeltetes túl- 
hosszu kibővítése által lett azzá. A 
nagyvárosi asszony azt hiszi, hogv 
igazán nagyvárosias, ha ismerősen e 
a kávéházban, a cukrászdában, a ven­
déglőben összejön. Ez lehet praktikus, 
a viszonyok által indokolt. A társu­
lás finomabb, bizalmasabb, módja 
mindenesetre az, ha barátnőinket a 
saját háztartásunkban szűkebb kői­
ben vendégeljük meg.

A párisi nőről csak fel lehet 
tenni, hogy nagyvárosi. Nos, ő gyű­

löli a korcsmái életet s semmi áron 
se fogadná másutt barátnőit, mint 
családjánál.

Mert voltaképen nem létezik sem 
nagyvárosi, sem kisvárosi. Csah. az 
emberek és gondolkozásuk avatja ho 
egvikké, hol másikká. ,

A kávé- és teatársasagok tehát 
nem megvetendők. Olcsóbbak, mint 
a vacsorák, nem tartanak késő éjjelig 
és nem igényelnek költséges appará­
tust. S mégis miért sóhajtoznak az 
asszonyok, ha ilyen mulatságra meg­
hívják őket?

Mégis. Bizony nőni csökúBstg, 
három-négy óra hosszat egy székén 
ülni, ugyanazok az emberek kozott, 
ugyanazzal a hölgygyei szemben, 
csak éppen ama rengeteg sok jo dol­
gok váltakoznak, amelyek rengete - 
ségükkel inkább ijesztőícg, mint kel­
lemesen hatnak. .;táen

Ez az a pont, amelynél újításo­
kat kellene alkalinazmok a nőknek. 
Nem túlságosan sok, de egymáshoz 
illő hölgyeket kellene meghívni az 
öt órai kávéhoz vagy teahoz s «z 
ecrész mulatság elvesztene unalmas 
ielleeét ha meg tudnák a meghívot­
tak hogy tetszés szerinti időben, de 
nem hét óra után jelenhetnek me*. 
Erről gondoskodni különben sok hazi-

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)(Közegészségügyi bizottság ülése.
A vármegye közegészségügyi bizott­
sága f. évi márc. hó 14-én délután 
4 órakor a vármegyeháznak alispáni 
kistermében ülést tart. l'árgya lesz : 
Véleményadás egyik járásorvosnak 
tiszteletbeli vármegyei főorvossá le­
endő kineveztétese ügyében.

)( Hirdetmény. Az 1904. évi erdő­
üzemből a torzsás mellett lévő cser­
erdő terület kivágatása és átvétele 
megtörténvén, az ezen üzemosztály­
ban felszámolt hasáb és galyía 1904. 
évi március hó 10-ik napjától kezdő- 
dőleg a város házi pénztárában vál-

asszonynak nehezebb, mint sok más. 
A kérdés megoldását tehát a mate­
riális részben keresik. Úgy keletkez­
nek aztán a kávé- és teatársasagok, 
melyeken kalácsok és torták, édessé­
gek'és finom vajas szeletkék gyors, 
szakadatlan egymásutánban váltakoz­
nak s az asszonyoknak órákig Kell 
kitartaniok, mig az összes élvezete­
ken átesnek.

Mindenekelőtt ne zárják be a 
vendégeket egy egész délután tarta­
mára az ebédlőszobába. Egy kis 
helviségváltoztatás sokszor csodálato­
san élénkíti a hangulatot, a társaság 
ismét másként csoportosulhat, köny­
vek és albumok anyagot szolgáltatnak 
a társalgáshoz. Legjobb persze, ha 
szeretetreméltó művészek es műkedve­
lők hajlandónak mutatkoznak, a ven­
dégeket zenével és énekkel megörven­
deztetni — valóban megörvendeztetni. 
De csupán udvariasságból ne szólít­
sunk fel senkit, kétséges nművészetre. 
Ne is szorongassunk senkit, aki Ro­
molván vonakodik valamit előadni, Z igazi szives udvariasság, a tapin­
tatosság megköveteli, hogy senkit se 
használjunk föl a társaság akaratlan 
fölviditására.

A megvendégeles sem teljesen 
i mellékes, sem túlságos ne legyen. A

Lapunk inai szám® 4
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tandó fabárca ellenében a közönség 
által megvehető. Erről a közönséget 
e hirdetmény utján értesítem. Sátor­
aljaújhely. 1904. évi február hó 22-én. 
Székely Elek polgármester.

HÍREK.

Református concert és bál.
— rnárc. Ő.

Az ev. ref. egyháztanács folyó 
hó 5-én concertfel egybekötött tánc- 
mulatságot rendezett a városi szín­
házban, mely a farsang leguto.so, de 
egyszersmind fényes, előkelő és meg 
is legfesztelenebb mulatsága volt.

A minden izében előkelő, kedé- 
lves táncmulatságot concert előzte meg, 
melyet bátran mondhatunk a legvál­
tozatosabb, legmagasabb nívójú con- 
certek egyikének.

Nem volt a műsorban egyetlen 
szám sem, mely ne állott volna iga­
zán művészi nívón. Erről a concert- 
ről csakis a legnagyobb elismerés^ és 
elragadtatás hangján lehet Írni. X ol- 
tak a műsor számok között oly pon­
tok — hozzátehetjük, hogy nagy 
számban — amelyek a legkényesebb 
Ízlést is bátran kielégíthették s kiáll­
ták a legszigorúbb és legkörültekin­
tőbb kritikát is.

Valóságos műélvezetben volt ré­
szé a disztingvált közönségnek, mely 
szinültig megtöltötte a színházat, s 
melvnek soraiban majdnem teljes 
számban ott láttuk Sátoraljaújhely 
társadalmának előkelőségét.

A műsort egy 32 tagú alkalmi 
énekkar éneke vezette be — nyitány­
képen interpretálva Besehnitt Osszi­
ánját. A műsor második számában 
Szeretin Hugó fuvolajátékával gyö­
nyörködtetett, mit Háner János kí­
sért zongorán ma már általánosan 
ismert, művészi zongorajátékával. 
Olchváry Ernő mély érzésű gordonka 
játékával bűvölte el hallgatóságát, 
Játékát ismételnie kellett, hogy ele­
get tegyen a közönség felzugó tap­
sainak. A nagyon szép gordonka 
szám után Gnüdig Lipót szavalta el 
a „Légy" cimü monológot, általános 
derültségben tartva a közönséget.

A műsor második felének pro­
lógusaként újra az alkalmi énekkar 
szerepelt egy dalegyveleg előadásá­
val, melynek keretében dr. Piskóty 
Ferenc remek szóló énekét is élvez­
hettük. A műsor legérdekesebb piece-e 
következett ezután. Amit dr. Mecz- 
ner Sándor tilinkóján produkált, azt 
hallgatni valóban magasabb, művészi 
élvezet volt. Háromszor ismételtette a

legjobb felviditást továbbá a cseve­
gési tehetség nyújtja. Ez kellemesen 
hat, ha nem lesz a végletekig eről­
tetve. Sajnos azonban, sok olyan nő 
akad, aki csak akkor mulatott jól, 
ha más szóhoz nem juthatott. Ezek 
aztán azok, akik a zenét és egyéb 
előadásokat csak zavaró lármának 
tartják és csak a saját beszédük cso­
bogását akarják hallani.

Ezeket csak egyszer hallgassa az 
ember! Ha nem lehet őket javítani s 
mégis meg kell őket hívni, úgy ha­
sonló természetű hölgyekkel kell őket 
csoportosítani.

Nagyjában valamely társaság 
hangulata a vendéglátó ház jellemét 
híven tükrözi vissza. Vannak házak, 
melyekben a társaság mindig unal­
mas, rangosán nehézkes, mások me­
gint, ahol mindig jókedv uralkodik. 
Mintha a hangulat a légkörtől függne.

Nékünk magunknak áll tehát 
módunkban a hírhedt kávé- és tea- 
társaságoknak jobb hirt szerezni. Ez 
persze némi gondolkozást igényel, 
többet mint a megrendelést eszközölni 
a cukrásznál. A régi hagyományokkal 
szakítani kell. Hiszen annyian van­
nak, akik sóhajtoznak. Nem volna 
ajánlatos, ha ezek összeállnának, hogy 
tényleg megváltoztassák a dolgot és 
az ünnepélyes, unalmas látogatások­
ból kellemes, vidám összejöveteleket 
csinálnának ?

közönség játékát, de megismételtette 
volna sokszor, mert e remek, egysze­
rűségében is lebilincselő játék kai al.g 
leheTett betelni. Harsányi Gyula nagy 
és nehéz feladatot végzett diserét, 
finom zongora kiseretóN el. 1 gyaniiV 
dicséret illeti Mészáros Pált, ki re­
mek hegedüjátékával hozta hullám­
zásba sziveinket. A minden tekintet­
ben sikerült concert epilógusaként 
Fejes István egyik, ez alkalomra irt 
gyönyörű költeményét szavalta cl 
dr. Piskóty Ferenc, nagy tudással 
juttatva érvényre a drámai lüktetésű 
költemény szépségeit, szatíráját s per­
zselő dikcióit. .

Elismerés és hála illeti az ev. rét. 
egyháztanácsot ez élvezetes és feied- 
hetlen est rendezéséért, és igaz köszö­
net Ráczkövy János ev. rét. lelkészt, 
ki a concert sikere érdekében igazán 
nagy buzgóságot fejtett ki.

A hangversenyt a fényes bal kö­
vette, mely gazdag volt jókedvben, 
kedélyben, résztvevőkben és feszte­
lenségben egyaránt. ,

A bál erkölcsi sikeréhez méltó 
társul szegődött az anyagi siker is.

Meg kell dicsérnünk e helyen 
Kovácsits vendéglőst is, ki pontosan 
szolgálta ki a nagyszámú közönséget 
ételek és italokkal.

A jelenlevő intelligens közönség 
soraiból lehetetlennek tetsző feladat 
volt a hölgyek pontos névsorát össze­
állítanunk, ám azok neveit, kikét fel­
jegyeznünk sikerült, itt adjuk.

Asszonyok: Adametz Emilné, 
Barthos Józsefné, Br. Gaizler József- 
né, Bernáth Lászlóné, Bernáth Ala- 
dárné, özv. Boruth Elemérné (Tolcsva), 
Benedek Jánosné, Czirbesz Endréné, 
Dókus Gyuláné, Dókus Lászlóné, Da- 
nilovits Gézáné, Fejes Istvánná, dr. 
Fried Lajosné, Gyarmathy Béhíné, 
Gnádig Lipótné, Görgey Gyuláné, 
Gortvay Aladárné, Günczy Mihályné, 
Hönsch Dezsőné, Horváth Jánosné 
(Tokaj), Juhász Jenőné, Klimó Sán- 
dorné, (Kir-Helmecz), Harsa Kálmán­
ná, Ivunfalvy Jánosné, dr. Kossuth 
Jánosné, Kottán Györgyné, özv; Kő- 
pataky Gyuláné (Sárospatak), Kádár 
Gyuláné, Kemény Ferenczné, dr. Kell­
ner Sománé, Kulcsár Frencné, Ligeti 
Bertalanná, özv. Lakatos Gyuláné, Ma- 
lonyay Tamásné, Meczner Gyuláné, 
Marossyné Buttler Evy, Malártsik 
Józsefné, Mészáros Viktorné, özv. 
Malártsik Györgyné, özv. Nagy Bé- 
láné, Nagy Albeitné, Nagy Barnáné 
(Tolcsva), Nyomárkay Ödönné, Nye- 
viczkey Pálné, Nyeviczkey Antalné, 
Pellesch Andorné, Pilissy Lászlóné, 
Román Jánosné, özv. Rácz Kálmánná, 
Rakmányi Jánosné, dr. Szepesi Ar- 
noldné, Somogyi Bertalanná, özv. 
Szakátsyné Rudó Jolán, Szőllősi Ar- 
thurné, Sarkady Istvánná, Szokol Gé­
záné, Székely Józsefné, Szeretin Hu- 
góné, Szentgyörgyi Zoltánná, Székely 
Imréné, Székely Elekné, Szánthó Ist­
vánná (B.-Olaszi), Szokolay Emilné, 
Szepessy Kálmánná, Ocskay Lászlóné, 
Váradi Gézáné, Zaj ka Vinczéné.

Leányok: Adamecz Gizi, Alb­
recht Sárika és Ilonka, Antal Irén, 
Borcsik Margit, Danilovits Miéi és 
Aranka, Demján Sári, Dongó Pöszi, 
Évva Mariska, Gönczy Margit, Hor­
váth Etelka (Tokaj ), Hönsch Ica, Ko­
vács Ilonka, Ivunfalvy Szerén és Elza, 
Lakatos Lenke, Láczay Margit, Li­
geti Ella, Meczner Ica, Mezőssy Olga 
(Tolcsva), Nagy Margitka. Nagyváthy 
Annuska,Neu\virth Margit, Nyevickey 
Gabi és Pöszi, Oláh Olga, Osváth 
Margit, Podleszny nővérek (Kassa), 
Polányi Rózsi, Rakmányi Gizella, 
Sarkady Giza és Irma, Somogyi Sá­
rika, Spillenberg Sárika, Szentgyörgyi 
Sárika, Szepesi Paula, Székely Má­
ria, Szigethy Lidia, Szilágyi Jolán, 
Szőllősi Paula, Sztankó Anna (Ho- 
monna), Tarr Aranka, Zaj ka Jolán.

— Jótékonyság. Gróf Andrássy 
Sándor a homonnai kerület ország­
gyűlési képviselője a cziróka-bélai 
tüzkárosultak között való szétosztás­
ra 200 koronát adományozott.

— Uj föevdész. A m. kir. föld-
mivelésügyi miniszter üjfalnssv Mi­
hály m. kir. főerdészt Sopronból ha­
son minőségben Sátoraljaújhelybe he­
lyezte át.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügy- 
miniszter Borsch ke Tivadar helybeli 
lakost, a helybeli kir. pénzügyi szám­
vevőséghez díjas számgyakornoknak 
kinevezte.

— Áthelyezés. Vészprémy József 
kir. segédmérnököt a földművelésügyi 
m. kir. miniszter a helybeli kultur- 
mérnökséghez helyezte át.

— Kamarazene. A „Kazinczy- 
kör" március 12-iki kamaraestélyén 
két előkelő vendégszereplő lesz: 3/ai- 
láth Józsefné Széchenyi Mária grófnő 
és Mailáth József gróf. Azt est fé­
nyes sikerűnek Ígérkezik. A zeneked­
velő házaspár még csendes falusi ma­
gányában is hódol e nemes szenve­
délynek s kamarazenészeink majdnem 
minden héten élvezik vendégszerete­
tüket, mikor a grófnő és a gróf köz­
reműködésével házi hangversenyeket 
rögtönöznek, mint hajdan a francia 
és német előkelőségek hires szalon­
jaiban. A ,,Kazinczy-kür“ kamara­
zenészeinek fölkérésére mindketten 
készséggel Ígérték meg közreműkö­
désüket s a grófnő művészi zongora- 
játékával, a gróf pedig harmonium 
kíséretével fogja emelni a kamaraest 
fényét. Már most kérjük a közönsé­
get, hogy a hat órakor pontosan kez­
dődő hangversenyre jókor jelenjék 
meg, mert a zene megkezdésekor már 
a rendezőség nem bocsáthat be sen­
kit sem a terembe, amint az a fővá­
ros és a külföld minden hangverse­
nyén is történni szokott. Egyúttal 
arra is fölkéri a rendezőség az érdek­
lődő közönség figyelmét, hogy a ze­
nészek emelvényén ne foglaljanak 
helyet, mert a legkisebb mozgásra 
is reagálnak a hangjegytartók, ami a 
játékosra igen zavarólag hathat. Hogy 
az előadásra megjelenő minden hölgy 
kényelmes ülőhelyhez jusson, arról a 
közönség férfi tagjai és a rendezők 
fognak gondoskodni. — A kamara 
zeneestély műsora a következő: 
1. Haydn J. 35. mű. „Vonós négyes." 
Allegro moderato —• Largó — Me- 
nuettó — Perstó. Előadják Pöschl 
Gyula, Dános Miklós, Gruska Lajos 
és Orlóvszky Frigyes. — 2. Ravina 
72. mű „Adorémusz." Reinecke 93. 
mű „Entreaete" a „Manfréd király" 
cimü operából. Előadják: zongorán 
Mailáth Józsefné grófnő, harmóniu- 
mon Mailáth József gróf, hegedűn 
Dános Miklós, gordonkán Pöschl 
Gyula. — 3. Dohnányi E. 1. mű. „Zon­
gora ötös". Allegro — Adagió — 
Scherzo — Adagió quasi andante — 
Allegro animató. Előadják: zongorán 
Mailáth Jázsefné grófnő, hegedűn 
Pöschl Gyula és Dános Miklós, mély 
hegedűn Gruska Lajos, gordonkán 
Orlóvszky Frigyes.

— Uj szentszéki ülnök. Szekev 
Viktor volt vármegyénkben, lyubisei 
róm. kath. plébánost, jelenleg a kas­
sai papnevelőiutézet aligazgatóját, Ru­
bies Zsigmond kassaegyházmegyei 
püspök szentszéki ülnökké kinevezte.

— Elhunyt tanfelügyelő. Mint 
nagy részvéttel értesülünk, Imre Lő­
rinc kir. tanácsos, Abauj-, Szepes- 
és Borsodvármegye nyug. kir. tan- 
felügyelője hosszabb betegség után 
70 éves korában Kassán meghalt. 
El huny tát nagyszámú rokonság gvá- 
szolja. Temetése szombaton délután 
5 órakor volt.

— Sebeök Sárika sikere. Bécs- 
ben, a zeneegyesületi teremben, nagy­
szabású hangversenyt rendeztek f. hó 
1-én az „Erzsébet-otthon" javára, 
melyen a szereplők közt kitűnt vá­
rosunknak, Sátoraljaújhelynek ked­
ves szülöttje Sebeők Sárika, ki most 
végzi operaénekesnői tanulmányait a 
bécsi csász. zeneakadémián. Á jóté- 
konycélu előadásról, mely a hatalmas 
termet zsúfolásig megtöltött előkelő­
ség jelenlétében ment végbe, a „Frem- 
den-Blatt" Sebeők Sárika szereplésé­
ről igy ir: „Most egy szokatlanul ro­
konszenves ifjú urhölgy lépett a kö­

zönség elé. Az ő kitünően iskolázott’
behízelgő, remek énekhangja, elegáns 
külseje, szerény, előkelő föllépése 
mindjárt az első pillanatban meg­
nyerte a közönségnek teljes érdeklő­
dését. A művésznő először Domzetti 
41 dolcc quidami castelmatio-'yái 
énekelte, azután pedig Verdi Trou- 
badour-jából Leonórának drámai lük­
tetésű nagy áriáját, bőképp e máso­
dik énekszámban csendült föl teljes 
erejével Sebeők Sári remek ének­
hangja és érvényesült zeneérzése. • 
Újra’és újra kívánták látni az ifjú 
hölgyet és élvezni gyönyörűséges szép 
énekét. Kívánatra még egy remek 
szép dalt énekelt, szűnni nem akaró 
tapsok közt." — Hasonló méltánylás­
sal ir az „ifjú, szép énekesnőről" a 
„Neues Wiener Journal" c. bécsi 
újság és gratulál a szép jövőnek fé­
nyes sikereihez, mik Sebeők Sárika 
felé énekesnői művészpályáján máris 
ezüst koszorúkkal integetnek. — Mi 
a magunk részéről még azt újságol­
hatjuk, hogy Sebeők Sárika már ed­
dig meghívást kapott a hamburgi és 
a frankfurti operához. — Attól félt­
jük, hogy még mielőtt szemet vetne 
reá a m. kir. operaház, elhódítja tő­
lünk a külföld. Ha igy történnék is: 
a mielőbbi viszontlátásra történjék, a 
nagy művészdiadalnak triumfáló hin­
táján.

— Segélyezés gör. kath. szegény 
templomok részere. A gör. kath. egy­
házmegyei szegény templomok alap­
jából részben templom- és iskolai 
építési célokra, részben templomi és 
iskolai fölszerelésekre a következő 
zemplénvármegyei egyházak kapnak 
segélyeket: Tolcsva 200 koronát, 
Orosz-Volova és Vajdácska 100-100 
koronát, Jeszenő 50 koronát.

— Halálozás. Szeleczky Béla 
homonnai járási m. kir. állatorvos, 
hosszas szenvedés után Czegléden, 
26 éves korában elhunyt.

— Vasutasok mozgalma. Ebben 
az általános megélhetésért megindult 
mozgalomban, amely most nálunk 
minden vonalon folyik, nagyon érde­
kes mozzanatot képez a magyar ál­
lamvasutak tisztviselőinek és alkal­
mazottainak múlt heti rövid, de bra­
vúros szereplése. Amit a vasutasok 
a múlt héten csináltak, abból igazán 
tanulhatnak mások is. Amit e moz­
galomban első sorban ki kell emel­
nünk, az a közös egyetértés ereje. A 
„viribus unitis" sikerére alig lehet 
fényesebb példát felhozni, mint a vas­
utasok mozgalmát. A legmagasabb 
rangú tisztviselők kezet fogtak az 
egyszerű málházókkal és kocsitolók­
kal a közös cél eléréséért. A főellenőr 
úrral egy elnöki széket ült az egy­
szerű vonatkísérő s az egész óriási 
tábor a legszebb összhangban, mint 
egy ember szállott síkra. A mai szét­
húzó, ellenségeskedő világban tiszte­
letet és elismerést érdemel ez s két­
ségtelenül oroszlánrésze van a siker­
ben. A másik tanulság a vasutasok 
mozgalmából a gyors és erélyes eljá­
rás. A szárnyaskerék emberei való­
ságos gőzerővel csinálták meg a ma­
guk dolgát. S fellépésüknek olyan 
imponáló hatása volt, hogy az igaz­
gatóság és a kereskedelmi miniszté­
rium már a gyűlés folyama alatt 
jónak látta elvágni a további elkese­
redés útját és kilátásba helyezni a 
gyors fizetés-javítást. A vasutasok 
dolga még nincs befejezve, de az 
eddigiek után jóformán biztosítottnak 
látszik a siker. S ezt mi is őszintén 
óhajtjuk. Az államvasuti tisztviselők 
és alkalmazottak Sátoraljaújhelyben 
is tartottak e célból értekezletet, me­
lyen a Sátoraljaújhely—mezőlaborczi 
vonalrész tisztviselői és alkalmazottai 
közül mintegy százötvenen vetlek 
részt. Hajnal Dezső mérnök, az érte­
kezlet előadójának indítványára egy 
7 hivatalnokból, 5 altisztből és 3 szol­
gából álló helyi bizottságot alakítot­
tak a következőkből: Pfeiffer Gyula, 
osztályvezető-főmérnök (elnök), Rösz- 
ner Tivadar állomásfőnök (alelnök), 
Tarry Károly forgalmi főnök, 
Petz" Vilmos főmérnök, Hegedűs
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zemple n. 3. oldal.
Március 8.

fütőházfőnök és Hajnal Dezső
mérnökből, öt altisztből: Kökény 
Sándor iroda-altiszt, Szűcs Gyula 
íonatkisérő, Kasza Sándor mozdony- 
i‘ Ivieryázó (alelnok), Szekox ícs Gyula 
művezető és Szögedi István pálya- 
Mvi^yázóból és 3 szolgából: Kurucz 
Mihály Gönczy Ferenc és Papp 
István főkocsimesterekből. Az érte­
kezlet az elnök indítványára egyhan- 
tmlae elhatározta, hogy az országos 
mozgalomhoz csatlakozik és a már-
^ 3-án, Miskolczon, a miskolczi
V‘ letvezetőség alkalmazottai által tar- 
yzttL közgyűlést táviratilag üdvözölte 
Is az ott hozott határozatokhoz hoz­
zájárult.

— A sátoraljaújhelyi róm. kath. 
födwnasium mint minden évben, úgy 
az Idén is megünnepeli a negyvennyol­
cas idők március idusának dicső em­
lékezetét. A vármegyeházában tar­
tandó ünnepséget, a kegyesrendiek 
templomában V2IO órakor szent mise 
előzi meg. Az igazgatóság a követ­
kező meghívót bocsátotta ki: Meghívó.
A sátoraljaújhelyi róm. kath. főgyran. 
f. évi március hó 5-én délelőtt V2II 
órakor a vármegyeháza nagytermében 
hazafias ünnepet tart, melyet a ke­
gyesrendiek templomában ^nlO óra­
kor szent mise előz meg. A t. c. szü­
lőket és a nevelésügy barátait mély 
tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
Az ünnep műsora: 1. Himnusz. Köl- 
cseytől. Előadja: az, ifj. vegyeskar.
2. Március idusán. Ábrányi Emiltől.
— Előadja: Márton Elek VIII. 0. ta­
nuló. 3. Toborzó. Aranytól. Előadja: 
az ifj. ének- és zenekar. 4. Március 
15-én. Ábrányi Emiltől. Előadja: Pe- 
rényi Ede VIII. o. tanuló. 5. Nincs 
becsület! . . . (kuruc nóta). Előadja: 
az ifj. vegyeskar. 6. Ünnepi beszéd. 
Tartja: Ambruszter Sándor, főgymn. 
tanár. 7. Hunyady induló. Erkeltől. 
Előadja: az ifj. zenekar.

— Függetlenségi pártszervezke­
dés Gálszécsen. Okulva a múltakon, 
hogy t. i. a nagymihályi független­
ségi kör alakulásáról hozott tudósí­
tásunk nem tetszett egy pár rendező 
urnák, most hamisítatlan független­
ségi forrás nyomán közöljük, hogy 
mint folyt le Gálszécsen a független­
ségiek alakuló gyűlése. Tessék el­
hinni, hogy szóról-szóra úgy volt, 
amint Írva van, nincs benne sem 
színezés, sem túlzás. (Mi ugyan ezt 
nem tudjuk, de a forrás úgy mondja.)
A tudósítás egyébként ez: „Gálszécsen 
folyó hó 6-án volt a függetlenségi 
pártszervezkedés. Ujhelyből Matolai 
Etele és Pekáry Gyula vezetésével 
25 tagú küldöttség, — melyet a gál- 
szécsi állomáson 50 tagú bandérium 
és százakra menő közönség fogadott
— ment ki Gálszécsre, hol Nagy- 
azar, Kisazar, Cselej, Magyarizsép, 
Tőketerebes és a többi szomszédos 
község is szép számban volt képvi­
selve. Délután 4 órakor igen látoga­
tott alakuló gyűlés volt az „Erzsébeti- 
szállodában. Az uj függetlenségi kör 
tisztikara ez: Bessenyey István el­
nök, dr. Elek Imre és Péter Mihály 
alelnökök, Láng Ferdinánd titkár, 
Bodnár Bertalan háznagy, Kassay 
Lajos pénztárnok, dr. Rudali Izsó 
ügyész. — Este 200 terítékű bankett 
volV

— Zemplénvármegyei orvos-gyógy- 
szeresz egyesület közgyűlése. A 
zemplénvármegyei orvos-gyógyszerész 
egyesület 1904. évi március 12-én d. 
u. 4Va órakor a vármegyeházának 
árvaszéki tanácstermében rendes köz­
gyűlést tart. A közgyűlést a színházi 
étteremben társas-vacsora követi, ame­
lyen a részt venni kívánók kéretnek 
ebbeli szándékukat dr. Rosenberg 
Bernát egyesületi titkárral forduló 
postával tudatni.

— A színház tűzbiztonsága tekin­
tetében intézkedett újabban a polgár- 
mester. Ezentúl a városi színházban 
tartandó előadások és bálok alkalmá­
val az eddig kivezényelt tűzőrségnél 
erősebb őrséget rendelnek ki egy fel­
szerelt szivattyúval. Ez az őrség a 
kivezényelt parancsnokkal és a szín­
házba a szolgálattételre beosztott rend­

őrökkel az előadások és bálok meg­
kezdése előtt egy órával tűzrendészen 
szemlet tart s a rendőrség a bálok 
es előadások megkezdését csak a 
tűzoltó-parancsnok véleménye alapján 
lógja engedélyezni. Elrendelte továbbá 
a polgármester, hogy jövőre a szín­
házi villany világítási készülék keze­
léséi csakis szakegyén áltál engedé- 
1} ezi, aki a tűzrendészet! szemléken 
szintén köteles megjelenni. A tíízőr- 
ség tagjainak előadásokon és bálokon 
teljesitett szolgálatáért — a színházi 
előadások kivételével — 2 korona di­
jat, a villanyvilágítás kezelését ellátó 
szakegyénnek pedig óránként 40 fil­
lért állapított meg. Erre az intézke­
désre — a színházba járó közönség 
életbiztonsága érdekében — valóban 
égető szükség volt.

— Nagyobb ruha lopás. Március 
hó 5-én a délelőtti órákban tolvaj 
járt dr. Földi Károly Kossuth-utcai 
lakásán. Mialatt hazulról távol volt, 
csukott ruhaszekrényéből elloptak egy 
sötét-barna, csikós, angol szövetű tel­
jes sacco-öltonyt Ezennel és Heniez 
budapesti cégtől (Kossuth Lajos-utca 
8. sz.), egy fekete sacco-öltönyt se­
lyem kihajtással (kabát és mellény), 
egy szürke csikós nadrágot Gonda 
Lipót és társa budapesti cégtől (í. 
József-tér 8. sz.), egy sötét-szürke, 
kék béléssel ellátott téli kabátot, ferde 
zsebekkel, bársony gallérral Weisz 
Mór budapesti cégtől (Bálvány-utca 
14. sz.) és egy pár fűzős chevreaux 
lakcipőt Kisiday Endre kassai cégtől. 
Azonkívül elvittek egy szürke, csikós 
gummifelöltőt és egy tajték-pipát, 
mely a károsult lakótársának tulaj­
donát képezte. Károsult följelentésére 
a rendőrség az ismeretlen tettes ki­
nyomozása és az ellopott ruhák elő­
kérdése végett megtette a szükséges 
intézkedéseket.

— Találtatott egy női kézi táska, 
színházi látcsővel. Igazolt tulajdonosa 
a rendőrkapitányi hivatalban a hiva­
talos órák alatt átveheti.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek (vasárnap) márc. hó 
13-án és (hétfőn) márc. 14-én a Juhász 
Jenő telkén lévő műtermekben levéte­
leket fognak eszközölni.

SZÍNHÁZ.

— márc. 8.
** „Az otthon/* Sudermann Her­

mann e remekműve f. hó 4-én este 
került színre a közönség élénk érdek­
lődése mellett. A darab telve van er­
kölcsi tanúságokkal s valóban mélj 
értelmű gondolatokkal, melyek e szín­
mű hősének a családi tradícióikul 
megvívott nagy és hatásos harcában 
kristályozódnak ki előttünk. Schvar- 
tze ny. alezredes leánya, Magda a 
darab hőse. A Schvartze család való­
ságos típusa a becsületességnek; a 
komoly, szolid, sőt vallásos család 
mintaképe e ház, amelyet Magda, az 
ezredes leánya vezéreltetve ambiczió- 
jától, művészi hajlamaitól megtagad, 
elhagy, hogy énekesnővé képezhesse 
magát, sőt visszaérkezése után sem 
fogadja el otthonának; neki pályájá­
nak légkörében van üdülése, az az ő 
otthona és az a hely, ahol gyermeke 
él. A család mit sem tud gyermek 
létezéséről, kinek apja dr. Keller kor­
mánytanácsos, mert Magda még a 
ayermek atyja előtt is eltitkolja an 
nak létezését. A család megbocsá 
taná Magda azon bűnét, hogy hute 
len lett hozzá s művészetének él, 
melynek esi!latrava küzdötte fel ma 
aát, de azt. hogy Magda elbukott — 
ami később felderül Schvartze es 
leánya beszélgetése során — nem 
tudja megbocsátani. Nem különösen 
az öreg Schvartze, ki egy befejezett 
jellem mintaképéként lett beállítva a 
darabba. Azonban dr. Keller hajlandó 
nőül venni Magdát s Így a harc be­
fejezettnek látszik. Tulajdonkepen
azonban ekkor fejlődik ki a » L 
gyobb küzdelem. Ive ler azt akar1 , 
hogy Magda nemcsak műves-. > 
de gyermekéről is mondjon le.

atyját igazán szerető leány, ki nejévé 
lett volna Kellernek a családja, az 
„otthona1* kívánságára, mint a gyer­
meket igazán szerető anyu : nem mond­
hat le gyermekéről — kit Keller csak 
évek múlva akar adoptálni — és aj­
tót mutat a kormánytanácsosnak. Az 
öreg Schvartze — ki c házasság árán 
véli egyedül megmenthetni családját 
a gyalázattól — esdekel leányának, 
kér, könyörög, majd parancsol, de a 
leány — kit művészete mzyis kira­
gadott már a család és apai hatalom 
szűk korlátái közül — hajthatatlan 
marad. Végre, hogy atyja esdeklő 
könyörgése meg ne indítsa, s ne fosz- 
sza meg gyermekétől és művészeté­
től azzal, hogy őt egy már nem is 
szeretett férfihoz kényszerítse: azt 
hazudj a, hogy Kellerrc ő nem méltó, 
mert már azóta becstelen lett. Az 
apa kétségbeesett felháborodásában 
leakarja lőni leányát, de akkor egy 
felső hatalom: a halál meggátolja a 
gyermekgyilkosságban: szélütés éri 
és meghal. Ez a finálé. Tulajdonké­
pen két főhős van a darabban. Az 
egyik Magda, kiben az atyját szerető 
leány és művésznő vívja harcát az 
anyával, a másik Schvartze, kiben 
apai szeretető kél harcziu az őt kör­
nyező társadalom felfogásával, meg­
csontosodott nézeteivel. Ebben a ket­
tős küzdelemben, kissé erőszakos ki­
bontakozásban, melyet a két hős sa­
ját érzelmeivel folytat, ott trónol a 
harmadik harc, mint a két előbb em­
lítettem küzdelem folyománya: a 
eány és az apa harca. Ez a harc 

igen szép, küzdelmes és sokban drá­
mai s tulajdonkép nem is lel egymás 
által megoldást. Schvartze a harc ál­
dozata, mert meghalt, de mi lenne a 
kifejlettel, ha Magda áldozatául esik 
atyja pisztolyának"? Az indokolt küz­
delem két méltó ellenfelének eme 
harcában csakis a megoldás tehát az, 
mely bizonytalanná teszi bennünk az 
intenciók ismeretét, amit Sudermann 
genialis elméje megalkotni akart. 
Nem ismeretlen, hogy ez a deus 
ex machina megoldás vitákra adott 
okot, de az is bizonyos, hogy meg­
indul tság, mélyebb benyomás nélkül 
e darabot nézni nem lehet. Magda 
szerepét Komjáthyné X. Teréz ját­
szotta meg. Azt a nagy feladatot, a 
melyet e szerep eljátszásával magára 
vett nagy buzgalommal, nagy igye­
kezettel törekedett megoldani. Nem 
mondanék igazat, ha azt állítanám, 
hogy teljesen kifogástalan volt, de 
szerepének felfogásában annyira egyé­
ni, annyira merész volt, hogy legna­
gyobb csodálattal kell adózni vállal­
kozásának, melylyel szerepét ebben 
a sajátos felfogásban, túlnyomó helyen 
újszerűén, de seholsem helytelenül, 
vagy az ivó intenciójának ferde ma­
gyarázásából eredő hibával játszotta 
meg. Néhol nem játszott eléggé, de 
ott, ahol játszott: a saját érzéseinek, 
egyéniségének retortáján átszűrt ér­
zelem-hullámzások változatos sorával 
gyönyörködtetett. Mindvégig nagy 
figyelem és tokozódó elismeiés kö­
vette alakítását, mely egyetlen jele­
nésben sem nélkülözte az eredetisé­
get. Vannak sikerült utánzatok, de 
mindenki elismeri az eredetiség nagy 
előnyét a legkiíogastalanabb utánza­
tok ‘felett. Bartha Schvartze szere­
pében volt nagyon jó. Ez a szerep 
egyik legjobb alakításának bizonyult 
annyira finom és routinirozott ^ mű­
vészre vallott. Odryról dr. Keller 
szerepében emlékezünk meg dicseret 
hangján, mig Komjáthy a lelkészt 
alakította tőle megszokott, kifogásta­
lan játékkal. Az előadás egyébként 
is összevágó, pontos volt igaz gyű 
nyörüségére a telt háznak, melv a
darabot végignézte. —th.

*

** Újból három előadás. Lapunk 
zártakor vesszük Komjáthy János 
színigazgató azon értesítései, hogy 
f hó^ 11. 1*2 és 13-ik napjain előadá­
sokat fog tartani. F. hó 11-én a 
„Becsületszó11 Szigethy vígjáték a, 
12-én „A Minta-férj** francia bohó­
zat és 13-án Sardou egyik vigjateka 
a Váljunk el“ kerül színre.

IRODALOM.

A Magyar Könyvtár e havi soro­
zata nagyérdekü útirajzokat nyújt 
Tóth Rezsőtől, aki felhasználva az 
„Adria11 északafrikai járatainak ké­
nyelmes alkalmatosságát, bejárta e 
vidéket és most eleven színekkel festi 
az ottani parti városok tarka és moz­
galmas életét. — A régi magyar iro­
dalom köréből most Gyöngyösi Ist­
ván van soron, akinek epikus müvei 
közül dr. lvoltai Virgil a „Porából 
megéledett Phönix“-et rendezte sajtó 
alá és látta el jó bevezetéssel és 
jegyzetekkel. — A külföldi szépiro­
dalom kiválóbb munkáinak sorozata 
is folytatódik a „Magyar Könyvtári­
ban ; ezúttal az olasz szinmüköltészet 
egy európai hírre vergődött remeke 
jelenik meg benne, amelyhez a buda­
pesti Vígszínház egy nagy sikerének 
emléke is fűződik. Braeeo „Hütelen !“- 
je valóban egyike a modern dráma 
legszellemesebb és legmul altatóbb 
termékeinek. A „Magyar Könyvtár** 
c füzetekkel már a 372-dik számig 
nőtt: egy-egy szám ára csak 30 fill. 
Teljes jegyzéket szívesen küld Lam- 
pel R. (Wodianer F. és fiai.) cs. és 
kir. udvari könyvkereskedése, Buda­
pest, Andrássy-ut 21.

KÖZGAZDASÁG.

* Kiállítás Veszprémben. Külö­
nösen érdekes mezőgazdasági ipari-, 
gazdasági gép- és állatkiállitás nyílik 
meg augusztus hó 28-án Veszprémben, 
melyen bemutatásra kerül az Ős Ba- 
kony-vidék minden nevezetessége. A 
kiállítást a Veszprémvármegyci Gazda­
sági Egyesület rendezi, mely kiállítás 
fővédnöke Tál lián földmivelésügyi 
miniszter, a rendezőség élén pedig 
Kolosváry József főispán és Paur 
Ödön titkár fáradoznak ezen speciális 
vidéki kiállítás rendezésén. A kiállí­
táson a különleges bakonyi terménye­
ken és faiparon kívül hely jut az egész 
ország minden érdekességének bemuta­
tására is, szívesen hívjuk fel igy vidé­
künk érdeklődőinek figyelmét is a vesz­
prémi kiállításra. Bejelentési határidő 
július 1. Részletes felvilágosítást és 
bejelentési lapokat készséggel küld 
bárkinek is a „Veszprémvármegyci 
Gazdasági Egyesület11 titkári hivatala 
Veszprémben.

Kiadótulajdonos: Éhlert Óvnia.

HIRDETÉSEK.

Bérbeadó lakás.
A főtéren 10. szám alatt egy 

erkélyes utczai lakás, mely áll 
3 szobából s ugyancsak egy 
földszinti lakás is folyó évi
május hó 1-től bérbe adó. — 
Czim a kiadóhivatalban tudható 
meg.

€laió.

Sátoraljaújhely—sárospataki 
országút mentén, Sátoraljaújhely 
közelében fekvő két betelepített 
szóló, körülbelül 8V2 kát. hold 
terjedelemben. Bövebbi felvilá­
gosítást a kiadóhivatal ad.

gorseprőt

(sajtolt állapotban)
készpénz fizetés mellett veszek.

UNGAR ADOLF,
KASSA.

Bevásárló kerestetik.
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Nagy-Rozvágy község telckkönyve, 
a nagy-rozvágyi 92. sz. tjkvben foglalt 
és a volt Coraposeszorok tulajdonát ké­
pezett úgynevezett Pallakcsató egyénen­
kénti felosztása következtében átalakít­
tatott és ezzel egyidejűleg a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának azokra az 
ingatlanokra vonatkozólag, melyekre 
az 18S6. évi XXIX. t.-cz., az 18S9. 
évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. 
tőrvényezikkek a tényleges birtokosok 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t -ez.-ben szabá­
lyozott eljárás a telekkönyvi bejegyzé­
sek helye?.bbitésével kapcsolatosan fo­
ganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. 

évi XXIX. t.-cz. 15. és 17 §§-ai alap­
ján ideértve e szakaszoknak az 1889. 
XXXVIII. évi t.-cz. 15. és 16. §ij-aiban 
az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. § a) pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, valamint 
az 1888. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 
1891. évi XVI. t.-cz. 15. íj b) pontja 
alapjan eszközölt bejegyzéseket, vagy 
az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. íj-a alap­
jan történt torlések érvénytelenségét 
kimutatják, e végből törlési keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis 1904. évi 
szeptember hó 15. napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított tör­
lési kereset annak a harmadik sze­
mélynek, aki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. 
XXIX. t.-cz. 16. és 18 ^§-ainak, ide­
értve ez utóbbi szakasznak a 1889. 
XXX\ III. t.-cz. 5. és 6. íjíj-aiban fog­
lalt kiegészítéseket is a tényleges bir­
tokok tulajdonjogán ik bejegyzése el-

Pályázat templom-átalakításra.
| A sátoraljaújhelyi autli. ortli. tor. hitközség temploma 
Í9 belsejének nagyobb mérvil átalakítását elhatározván, ezen

munkálatra pályázatot nyit. ,
Az átalakítás tervei és az előmeretek a hitközség iro­

dájában (a templom mellett) d. e. 10—12 óra közt megte-
P* kinthetők. , , ...... , ,
m Ajánlatok legkésőbb folyó ho 2o-eig benyújtható*, ahol

az összes feltételek megtudhatók. _ .
'g Az ajánlat utáni 5% bánatpén Roth Vilmos hitközségi
I pénztárnoknál leteendő.

Sátoraljaújhely, 1904. raárcz. 7-én.tii

lenében ellenmondással élni kívánnak, 
írásbeli ellentmondásukat hat hónap
alatt, vagyis 1904. évi szeptember hó 
15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett intéz­
kedések által, nemkülönben azok, kik 
az 1. 2. pontban körülírt eseteken kí­
vül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, akik a tulaj­
donjog arányának az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 16. íj-a alapján történt bejegy­
zését sérelmesnek találjak, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1904. évi szeptem­
ber hó 15. napjáig bezárólag nyújtsak 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmu;ta után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből 
szármázó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az említett 
bejegyzéseket pedig azok a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har 
madik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyeimezfetnek azok a 
felek, kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál át­
vehetik.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. jírás- 
biróság mint a telekkönyvi hatóságnál 
1904. évi február hó 18-án.

Bodnár kir. járásbiró.

Az épitő-bizottság.
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Angol patent, orvosi tekintélyek 
legmelegebben ajánlják. Színek: 
fehér, szürke és drap. Megrende­
lésnél a Schlussbőség mérvadó. 
Ára 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felső Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmányú keztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mű­
szerek, betegápolási czikkek és 

gummi áruk.
Valódi párisi kiáiöaiKiessé- 

gek titoktartás mellett

JJlumberg S. £., Kassa,
keztyüs és mükötszerész.

Eladd,
Előnyös feltételek mellett egy
szőlő és gyümölcsös kert,
nemesített gyümölcsfákkal; mely 
alkalmas fekvésénél fogva az 
egészségre jó hatást gyakorló 
kellemes kiránduló helynek is 
szolgál. -- Bővebb felvilágosí­
tással ad Bretz Gusztáv 

Sátoraljaújhelyben.

Szőlőkaró eladás.
Van szerencsém az igen 

tisztelt szőlőbirtokosok b. tu­
domására hozni, hogy 160 és 
200 cm. hosszú legjobb mi­
nőségű száraz

szőlőkarókat
raktáron tartok és azokat bár­
mily mennyiségben a szük­
séghez képest azonnal az új­
helyi állomásra bárhová szál­
lítom.

Tisztelettel

HERZOG LIPÓT,
Sátoraljaújhelyben.

A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM

ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű
____ gőzcséplőkészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.

MILLENIUM fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, valamint egyéb mező-
gazdasági eszközöket. : =—

Képviselők: KLÁK és NEUMANN S.-A.-Ujheiyben.
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Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


